

# Conducătorului iubit, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, înaltă prețuire și aleasă cinstitire!

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE. UNIȚI-VA!



ANUL XLV, NR. 11 310

VINERI, 27 IANUARIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

## Solemnitatea sărbătoririi aniversării zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost sărbătorit joi, 26 ianuarie, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare în cadrul unei solemnități care a avut loc la Palatul Consiliului de Stat.

La această sărbătoare s-a manifestat — care s-a constituit într-o înaltă expresie a prețurii și respectului întregului partid și popor față de conducătorul iubit —, alături de tovarășa Elena Ceaușescu, au par-

ticipat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, conducători ai organizațiilor de masă și obștești, ai unor instituții centrale, oameni de știință artă și cultură.

S-a dat citire Scrisorii omagiale adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat

și Guvernul Republicii Socialiste România.

Scrisoarea a fost prezentată și înmănată de tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat.

Delegații ale organismelor democrației muncitorești-revoluționare, ale organizațiilor de masă și obștești au înmănat tovarășului Nicolae Ceaușescu mesaje de felicitare care dau glas simțămintelor de profundă dragoste ale oameni-

(Continuare în pag. a 4-a)

## Scrisoarea omagială adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de către Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România

Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

In aceste momente de mare sărbătoare a partidului, a poporului român, prilejuate de aniversarea zilei de naștere și împlinirea a peste cinci decenii și jumătate de eroică activitate revoluționară pe care ați consacrat-o cu neamemulți dăruire și abnegație idealurilor supreme de libertate socială și națională, aspirațiilor de independență, pace și progres ale națiunii noastre, vă adresăm dumneavoastră, ilustru conducător de partid și țară, cele mai calde felicitări, urări de sănătate și fericire, ani mulți și rodnici de viață, încununată de mari satisfacții și bucurii, nesecate energii creatoare și deplină putere de muncă pentru a conduce partidul și poporul cu aceeași înțelepciune, clarviziune și fermitate pe drumul unor noi și mărețe victorii, al fâuririi visului de aur al omenirii — comunismul.

Împreună cu întregul nostru partid și popor, însoțim urările fierbinți ce vi le adresăm în această zi aniversară cu cele mai alese sentimente de dragoste, de profundă stimă și nemărginită recunoștință ce le nutrim față de dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu — ctitorul de geniu al României socialiste și conducătorul vizionar al partidului și statului, Erou între eroii neamului românesc, strălucit militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luptător ferm și consecvent pentru cauza socialismului și comunismului, pentru destindere, dezarmare și securitate, pentru triumful păcii și colaborării în întreaga lume.

Istoria națională a înscris pentru totdeauna în paginile sale nepieritoare înaltul dumneavoastră exemplu de viață și activitate, faptul că din cei mai tineri ani ați ales, cu fermitate și neînfricare, calea luptei revoluționare, participând cu dăruire exemplară și eroism la marile bătălii de clasă împotriva asupririi și exploatării, a fascismului și războiului, pentru apărarea libertăților democratice, a integrității teritoriale, independenței și suveranității patriei, pentru salvarea intereselor naționale.

Vasta experiență acumulată în anii luptei ilegale, devotamentul nemărginit față de idealurile socialismului, gândirea clarvăzătoare și înaltele dumneavoastră calități organizatorice și moral-politice au cunoscut o deplină încununare în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, când istoricul forum comunist,

exprimând voința unanimă a întregului popor, v-a ales, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în suprema funcție de secretar general al partidului.

Puternica personalitate, gândirea și acțiunea dumneavoastră revoluționare au imprimat un suflu profund înnoitor întregii opere de edificare a socialismului în patria noastră, au descătușat marile energii ale poporului și au deschis calea punerii depline în valoare a strălucitelor virtuți ale socialismului ca erinduire superioară oricăror forme de organizare socială care au existat până acum în istoria umanității. Pornind de la adevărul, într-un tot confirmat de viață, că socialismul se construiește în condiții diferite de la o țară la alta, de la o etapă la alta, că nu există și nu poate exista un model unic, dumneavoastră ați arătat, într-o concepție originală și cuprinzătoare, că făurirea noii orânduiri presupune, ca o condiție esențială, fermă, creatoare, de către fiecare partid, a principiilor fundamentale ale socialismului, în concordanță cu realitățile naționale, cu particularitățile concrete ale fiecărei țări, cu transformările care au loc în societate.

În fundamentarea strategiei și tacticii edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și a înaintării României spre comunism, ați acordat și acordati o atenție primordială definirii locului și rolului partidului comunist în societate, a căilor și modalităților sale de afirmare drept centru vital și forță politică conducătoare în toate domeniile vieții economico-sociale. Ne mindrim cu toții că sintem membrii unui asemenea partid, cum este Partidul Comunist Român, pe care dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, l-ați caracterizat magistral ca inima vie și puternică a țării, conștiința înaintată, revoluționară a națiunii, marile generator de energii al poporului, partid al progresului neîntrerupt, al comunismului socialist, al dreptății și echității, al înaltei valori morale ale poporului român, pe care l-ați transformat e-

COMITETUL POLITIC EXECUTIV  
AL C.C. AL P.C.R.,  
CONSILIUL DE STAT,  
GUVERNUL  
REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA  
26 ianuarie 1989

(Continuare în pag. a 2-a)

## Masă tovarășească oferită în onoarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au oferit joi, 26 ianuarie, o masă tovarășească.

Au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii ai Comitetului Central al

partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, conducători ai organizațiilor de masă și obștești, ai unor instituții centrale, oameni de știință, artă și cultură.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost adresate, și în acest cadru, cu deosebită stimă și profund respect, cele mai calde felicitări, urarea tradițională „La mulți ani!”, succes deplin în activitatea neobosită ce o consacră, cu totală dăruire și fierbinte

patriotism, înfloririi neconținute a patriei, ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, creșterii prestigiului României socialiste pe arena internațională.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru urările ce i-au fost adresate și a toastat pentru partidul nostru comunist, pentru harnicul popor român, pentru transpunerea neabătută în viață a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a României, pe noi trepte de progres și civilizație.

## Din întreaga Vale a Jiului Gânduri de profundă stimă conducătorului iubit

Asemenea întregii țări, și Valea Jiului, organizațiile de partid, colectivele de muncă, toți cei ce trăiesc și muncesc în această importantă vatră a cărbunelui românesc, omagiază cu profunde sentimente de stimă, dragoste și recunoștință, sărbătoarea scumpă întregului popor — aniversarea zilei de naștere și îndelungatei activități revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ilustrul conducător de partid și țară, Eroul României socialiste.

Redăm în continuare o primă sinteză a telegramelor:

„Comuniștii, toți oamenii muncii și locuitorii orașului Uricani, trăiesc momente de profundă mândrie patriotică prilejuate de o sărbătoare scumpă întregului popor, aniversarea zilei dumneavoastră de naștere și a îndelungatei activități revoluționare

re, se spune în telegrama Comitetului orașenesc de partid Uricani. În aceste clipe sărbătorești, vă rugăm să primiți expresia celor mai calde sentimente de stimă și prețuire, de recunoștință pe care minerii, preparatorii, constructorii, toți oamenii

muncii și locuitorii din orașul nostru înfloritor le nutresc față de dumneavoastră, eminent conducător de partid și de stat. Orașul Uricani oferă imaginea unor ample transformări innoitoare, datorate măsurilor întreprinse din inițiativa dumneavoastră pentru creșterea producției de cărbune. Vă raportăm că am intensificat toate preocupările pentru ca noile cimpuri miniere să-și sporească contribuția la asigurarea cărbunelui cocsificabil și ne mobilizăm plenar pentru ca în acest an și pe întregul cincinal producția de

cărbune să se ridice la cotele prevăzute prin plan”. „In aceste momente de puternică angajare a energiilor creatoare ale întregului nostru popor pentru realizarea sarcinilor de plan pe anul 1989 și pe întregul cincinal, când țara întreagă își omagiază conducătorul, pe dumneavoastră, Marele Erou al Națiunii, toți oamenii muncii din bazinul carbonifer al Văii Jiului vă adresează în semn de înaltă prețuire, dragoste și profundă recunoștință, cu cele mai alese sentimente, urări de sănătate, viață îndelunga-

(Continuare în pag. a 3-a)

## Cel mai fierbinte omagiu

Minerii brigăzii pe care o conduc, împreună cu toți minerii Lupeniului, îi aducem în această zi scumpă tuturor fiilor țării, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere și a îndelungatei activități revoluționare, iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai fierbinte omagiu, cu cele mai alese gânduri și sentimente.

Pentru noi, minerii, această zi mărețată, zi aniversară prilejuiește o însuflețitoare retrospectivă asupra celei mai bogate etape de înnoire și modernizare, de progres profund și multilateral în istoria mineritului; este răstimpul în care minele — iar mina Lupeni este un exemplu elocvent — au devenit adevărate uzine subterane,

echipate cu utilaje de înalt nivel tehnic. În această perioadă, inaugurată de istoricul Congres al IX-lea al partidului, prin grija și preocuparea staționară a omului ales, prin voința întregii națiuni în fruntea partidului și a țării, odată cu schimbările de esență în baza tehnico-materială a mineritului, s-a schimbat însăși fizionomia profesiei de miner.

Valorificând superior utilajele moderne din dotarea abatajului, experiența și cunoștințele multilaterale în folosirea acestor

Constantin POPA,  
miner, șef de brigadă,  
IM Lupeni, Erou al  
Muncii Socialiste

(Continuare în pag. a 3-a)

(Urmare din pag. 1)

# Scrisoarea omagială

fectiv într-un puternic partid revoluționar de masă integrat organic în viața societății românești, urmat cu încredere și nețărmurit dezovotament de întregul popor. Constituie un înalt exemplu pentru noi toți pasiunea și consecvența cu care acționăm pentru creșterea rolului conducător al partidului în toate domeniile construcției socialiste, pentru întărirea forței sale politice și organizatorice, a capacității de a uni și mobiliza larg energiile creatoare ale întregii națiuni în marea operă istorică pe care o înfăptuim pe pământul patriei. Ne călăuzim în întreaga noastră activitate de teza dumneavoastră, potrivit căreia, partidul trebuie să-și perfecționeze continuu activitatea organizatorică și politico-ideologică, stilul și metodele de muncă, să promoveze în permanență spiritul revoluționar și să-și întărească necontenit legăturile cu masele largi de oameni ai muncii, pentru a putea să determine, la rândul său, schimbări radicale în întreaga societate, să conducă neabătut întregul popor pe calea socialismului și comunismului.

Sînt, de asemenea, unanim apreciate concluziile dumneavoastră cu privire la evoluția statului nostru în anii construcției socialiste, la însemnătatea și complexitatea funcțiilor sale în conducerea științifică a societății, în planificarea întregii vieți economico-sociale, în asigurarea dezvoltării armonioase a țării. Pentru întreaga operă de edificare a noii orînduiri în patria noastră are o excepțională importanță concepția dumneavoastră privind construirea socialismului cu poporul și pentru popor, orientare potrivit căreia întărirea statului socialist și creșterea atribuțiilor și răspunderilor sale în organizarea și conducerea vieții economico-sociale se înscrie în mod organic în procesul general și permanent de dezvoltare a democrației muncitorești-revoluționare, de creștere a participării nemijlocite a clasei muncitoare, fărănimii, intelectualității, a oamenilor muncii la conducerea tuturor domeniilor de activitate, a întregii societăți.

Datorită dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, țara noastră dispune, de peste 20 de ani, de un larg sistem al democrației muncitorești-revoluționare, original și unitar, în centrul căruia se află principiile autoconducerii, autogestunii și autofinanțării, care oferă tuturor oamenilor muncii posibilitatea de a lua parte nemijlocit la elaborarea și adoptarea deciziilor, la conducerea tuturor sectoarelor vieții economice și sociale. Fundamentînd unitatea organică, indisolubilă, dintre socialism și democrație, ați pus în lumină sensul autentic al democrației socialiste, ca formă de guvernare a poporului de către el însuși, relevînd, astfel, superioritatea socialismului, singura orînduire socială care asigură cele mai largi drepturi și libertăți democratice, deplină egalitate socială și națională.

Pe baza orientărilor dumneavoastră clare, științific fundamentate, în țara noastră au fost create toate condițiile pentru afirmarea plină a personalității umane în societate, pentru realizarea în fapt a deplinei egalități în drepturi a tuturor cetățenilor, pentru exercitarea efectivă a drepturilor fundamentale la muncă, la retribuție egală pentru muncă egală, la învățatură, la participarea nemijlocită la conducerea societății.

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Vă revine dumneavoastră meritul nepieritor de a fi elaborat, într-o viziune științifică globală și unitară, strategia făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate. Subliniînd că problema fundamentală de care depinde realizarea unei politici de propășire economică a țării și de prosperitate a maselor o constituie stabilirea justă a proporțiilor dintre fondul de acumulare și cel de consum, imbinarea armonioasă a țelurilor imediate și de perspectivă ale societății, dumneavoastră ați demonstrat, încă de la Congresul al IX-lea, importanța hotărîtoare a stabilirii unei rate optime a acumulării, ca singură modalitate pentru realizarea în condiții normale a producției socialiste și pentru recuperarea rămîinerii în urmă a țării noastre, a înlăturării decalajelor mari față de statele dezvoltate din punct de vedere economic.

În lumina acestei orientări, la temelie căreia stă efortul propriu, munca plină de abnegație a întregului popor, partidul și statul nostru au pus și pun un accent deosebit pe dezvoltarea și modernizarea continuă a forțelor de producție, pe repartizarea lor armonioasă, pe întreg te-

ritoriul țării, pe crearea unei structuri industriale moderne, capabile să valorifice la un înalt nivel de eficiență resursele materiale și umane ale țării.

Din inițiativa și sub îndrumarea dumneavoastră, au fost elaborate programe de dezvoltare intensivă, de organizare și modernizare a industriei și celorlalte ramuri pe temelii ale mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Datorită preocupărilor dumneavoastră, România dispune astăzi de o industrie puternică, dotată cu o tehnică modernă, care produce de peste 128 de ori mai mult decît în 1945, și ale cărei produse devin tot mai competitive pe piața internațională. În toate județele s-au realizat numeroase platforme industriale, mari obiective economice și sociale — mărețe ctitorii ale acestei epoci de puternică înflorire a întregii țări.

Este, de asemenea, unanim apreciată, preocuparea dumneavoastră pentru dezvoltarea și modernizarea agriculturii — ca ramură de bază a economiei naționale. Datorită măsurilor de organizare pe baze socialiste, de dotare și mecanizare complexă a lucrărilor agricole, în ultimele două decenii a fost creată practic o agricultură modernă, intensivă, de înaltă productivitate, capabilă să asigure an de an recolte tot mai bogate, să contribuie într-o măsură sporită la creșterea venitului național și la buna aprovizionare a populației. Vă revine dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, meritul istoric de a fi elaborat conceptul de nouă revoluție agrară, menit să determine schimbări radicale, de ordin calitativ, în domeniul forțelor și al relațiilor de producție din agricultură, în dezvoltarea economică și socială a satului românesc, în transformarea treptată a agriculturii într-o variantă a muncii industriale și dispariția deosebirilor esențiale dintre sat și oraș.

Pornind de la adevărul potrivit căruia dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție nu sînt posibile fără aportul susținut și permanent al celor mai valoroase cuceriri ale creației și cunoașterii umane, dumneavoastră ați ridicat știința la rang de politică de stat, transformînd-o într-o puternică forță materială de producție, implicată nemijlocit în modernizarea continuă a economiei naționale, sporirea productivității muncii și reducerea cheltuielilor materiale, în valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, în realizarea de produse de înalt nivel tehnic și calitativ în toate domeniile de activitate.

Vă revine dumneavoastră meritul incontestabil de a fi conferit noi dimensiuni învățămîntului românesc, procesului complex de pregătire pentru muncă și viață a tinerei generații, pentru largirea continuă a orizontului său de cunoștințe, precum și pentru educarea ei în spiritul iubirii de țară, al glorioaselor tradiții de luptă ale înaintașilor, al hotărîrii de a-și pune toate cunoștințele și întreaga capacitate de muncă și creație în slujba patriei, a dezvoltării multilaterale a României socialiste.

Ne facem o înaltă datorie de conștiință din a sublinia că în întreaga perioadă inaugurată de Congresul al IX-lea, a lături de dumneavoastră, în fruntea efortului pentru creșterea și afirmarea cercetării științifice, învățămîntului și culturii s-a aflat și se află permanent tovarășa Elena Ceaușescu, eminent militant revoluționar, remarcabilă personalitate a vieții politice, strălucit om de știință de largă recunoaștere mondială, căreia îi exprimăm, și cu acest prilej, întreaga noastră grațitudine pentru contribuția de mare însemnătate pe care a adus-o și o aduce la dezvoltarea cercetării, învățămîntului și culturii, la Congresul general al societății.

Gîndirea dumneavoastră clarvăzătoare, vizionară, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, s-a evidențiat cu deosebită forță și strălucire în tezele și conceptele consacrate, în ultimele două decenii, dezvoltării și perfecționării relațiilor de producție, a științei conducerii, cărora le-ați conferit noi sensuri și semnificații în magistrala Expunere prezentată în fața marelui forum democratic din luna noiembrie 1988. Relevînd că în anii de după istoricul Congres al IX-lea — perioadă de ample deschideri în toate domeniile — au fost înfăptuite mari transformări revoluționare în organizarea economico-socială, în introducerea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii în dezvoltarea democrației muncitorești-revoluționare, dumneavoastră ați subliniat că toate acestea au asigurată și vor asigura pe mai departe a-

plicarea fermă a principiilor socialiste, consolidarea și mai puternică a proprietății socialiste, de s t a t și cooperatiste, b a z a dezvoltării sigure și neîntrerupte a întregii economii naționale, a ridicării bunăstării celor ce muncesc.

Acționînd cu fermitate pentru transformarea revoluționară a societății, pentru perfecționarea activității în toate domeniile, dumneavoastră ați pus și puneți, în întregul țării, în primul rînd pentru tineret, ca și măsurile de majorare a retribuțiilor și pensiilor, de creștere a veniturilor reale ale oamenilor muncii — sînt tot atîtea expresii concrete ale griji și preocupării permanente a partidului, a dumneavoastră personal, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru făurirea unei vieți demne, civilizate și fericite pentru întregul nostru popor. Este, totodată, unanim apreciată preocuparea dumneavoastră pentru intensificarea activității ideologice, politico-educative de formare a omului nou, înaintat, însuflețit de o fierbinte dragoste față de partid, patrie și popor, de nețărmurit dezovotament pentru cauza socialismului și păcii.

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Promovînd o concepție unitară cu privire la interesele poporului român — și ale tuturor popoarelor lumii — de a se dezvolta și concura într-un climat trainic de pace și securitate internațională, dumneavoastră v-ați afirmat în conștiința întregii națiuni ca marele făuritor și promotor al politicii externe românești — politică profund constructivă, dinamică și realistă, pătrunsă de o înaltă răspundere pentru destinele poporului român, ale vieții și păcii tuturor popoarelor lumii. Prin tot ceea ce ați întreprins în cei aproape 24 de ani, v-ați impus ca o remarcabilă personalitate a vieții politice internaționale, ca un înflăcărat militant pentru cauza păcii, destindării, prieteniei și colaborării între popoare. Tezele de bază ale politicii externe românești, numeroasele idei pe care le-ați formulat în dialogul permanent cu conducătorii de partid și state au găsit un amplu și puternic ecou în rîndul opiniei publice mondiale, al popoarelor lumii, sînt însușite și adoptate în documente de bază ale diferitelor foruri internaționale.

Apreciînd că problema fundamentală a zilelor noastre este preîntîmpinarea unui nou război mondial, care s-ar transforma inevitabil într-un război atomic nemicitor, dumneavoastră v-ați pronunțat ferm pentru un cuprinzător program de dezarmare, care să pornească de la necesitatea lichidării treptate a tuturor armelor nucleare, a armelor chimice și a celorlalte mijloace de distrugere în masă, sub un strict control internațional.

În spiritul aceleiași înalte răspunderi pentru destinele păcii, dumneavoastră acordați o atenție primordială lichidării politicii de forță și de amenințare cu folosirea forței, stingerii focurilor de conflict și rezolvării pe calea tratativelor a tuturor problemelor litigioase dintre state.

Pătrunsă de un puternic umanism este concepția dumneavoastră privind lichidarea subdezvoltării, instaurarea unei noi ordini și a unor relații noi, între state, bazate pe egalitate și echitate, care să asigure progresul economic și social al tuturor popoarelor, și în primul rînd al celor mai puțin dezvoltate.

De o înaltă prețuire și unanimă aprobare se bucură în rîndul comunistilor, al întregului nostru popor activitatea intensă pe care o desfășurați pentru dezvoltarea colaborării și solidarității Partidului Comunist Român cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste și social-democrate, cu mișcările de eliberare națională, cu toate forțele progresiste, democratice și anti-imperialiste în lupta pentru progres social și pace în lume.

Increderea nețărmurită în forța creatoare a omului, în capacitatea popoarelor de a-și realiza năzuințele lor de pace, progres și prosperitate, de a-și făuri — acționînd unite — un viitor luminos,

conferă strălucitei dumneavoastră opere în domeniul politicii externe valențele unui profund umanism, care vă caracterizează întreaga viață și luptă revoluționară, puse cu exemplară dăruire în slujba celor mai nobile idealuri ale poporului român, ale omenirii, pentru triumful socialismului, al păcii și înțelegerii între toate națiunile lumii.

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Partidul Comunist Român, întreaga națiune omagiază pe conducătorul său iubit, pe marele Erou între eroii neamului, care de peste cinci decenii și jumătate — vibrînd cu toată ființa sa la marile aspirații și idealuri ale poporului — slujește cu exemplară abnegație și neasemuit devotament cauza partidului, a socialismului și comunismului.

Cu cele mai profunde sentimente de dragoste, stimă și prețuire, cu întreaga recunoștință pe care v-o datorăm pentru tot ceea ce ați făcut și faceți spre gloria și măreția scumpei noastre patrii, pentru binele și fericirea celor ce muncesc, vă exprimăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în deplină unitate de cuget și simțire cu comuniștii, cu toți fiii patriei, urarea și dorința noastră arzătoare de a vă ști în permanență în fruntea partidului și statului nostru — cheazăsigur a progresului și înfloririi multilaterale a României socialiste, în funcția de supremă răspundere de conducător ferm și încercat al destinului poporului român.

Puternic mobilizați de tezele și orientările cutezătoare, profund științifice, cuprinse în excepționala dumneavoastră Expunere la sedința comună a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democrației muncitorești și a organizațiilor de masă și obștești, de înaltul exemplu de muncă și viață pe care ni-l oferiți permanent, de acțiunea și fapta dumneavoastră eroică, cutezătoare, ne angajăm solemn să facem totul, să muncim fără preget, cu pasiune, cu abnegație și spirit revoluționar — așa cum ne-ați cerut și ne cereți — pentru înfăptuirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului nostru. Vom acționa cu toată răspunderea pentru înfăptuirea exemplară a planului pe acest an și pe întregul cincinal, a obiectivelor actuale etape de dezvoltare economico-socială a patriei, a lăptosului Program al partidului.

Conștienți că mai avem multe de făcut pentru a răspunde înalțelor, exigențe pe care dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, le puneți în fața noastră, a întregului partid și popor, vă încredințăm, din adîncul ființei noastre, că și în viitor, Comitetul Politic Executiv, activul de partid și de stat vor acționa cu cea mai mare hotărîre pentru afirmarea continuă a spiritului revoluționar, a răspunderii și intrinsecienței în muncă, pentru întărirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate, vor milita întotdeauna cu fermitate pentru unirea eforturilor comunistilor, ale întregii națiuni în vederea înfăptuirii neabătute a hotărîrilor de partid și a legilor țării, pentru cimentarea unității poporului în jurul partidului, al dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general — garanția supremă a înfloririi în deplină libertate și independență a României socialiste.

Răspunzînd înflăcăratelor îndemnuri pe care le adresăm partidului și poporului, vă asigurăm că vom depune toate eforturile pentru ca în 1989 — anul în care va avea loc Congresul al XIV-lea al partidului și cînd vom aniversa 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă —, să obținem, în toate sectoarele, cele mai bune rezultate în înfăptuirea obiectivelor stabilite de partid, a orientărilor și indicațiilor dumneavoastră pentru dezvoltarea țării și ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului, pentru progresul și înflorirea necontenită a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

În acest moment aniversar, de luminosă sărbătoare pentru țară și popor, vă adresăm, din adîncul inimilor noastre, încă o dată, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde urări de sănătate, viață lungă și fericită, plină de satisfacții și bucurii, nesecată putere de muncă pentru a conduce țara, partidul și poporul spre noi și noi victorii, — spre comunism.

Să trăiți ani mulți și fericiți, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, cu toți cei ce vă sînt dragi și apropiați.

Din toată inima vă adresăm un călduros „LA MULȚI ANI!”

# Urări din inimă, fierbinte recunoștință

## Faptele de muncă — expresie a prețuirii constructorilor

În aceste momente de vibrantă sărbătoare, cînd întreaga țară aduce un cald omagiu Eroului între eroii neamului, înțeleptului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere și a peste 55 de ani de activitate revoluționară, constructorii, alături de celelalte categorii de oameni ai muncii, adresează iubitului nostru conducător, din adîncul inimilor, animați de profunde sentimente de stimă și recunoștință, cele mai calde urări de sănătate și fericire. Generația Epocii Nicolae Ceaușescu se mîndrește cu strălucia operă social-politică a secretarului general al partidului care, alături de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de renume mondial, a adus o contribuție hotărîtoare la obținerea mărețelor realizări și realități de azi ale țării, la progrese fără precedent în economie, știință, învățămînt, cultură, în toate domeniile de activitate. Ca urmare a politicii juste de acumulare și investiții inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, sub directa conducere și îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu,

valoarea fondurilor fixe s-a ridicat în prezent la 3300 miliarde lei, ceea ce evidențiază gradul înalt de modernizare a bazei tehnico-materiale. Prin dezvoltarea armonioasă a forțelor de producție în toate județele țării, s-a desfășurat și se desfășoară o vastă activitate de modernizare a tuturor localităților, pe baza alocării unor importante și mereu în creștere fonduri de investiții din bugetul centralizat al statului nostru. Înfrățirea amplului program de modernizare a orașelor și comunelor, a tuturor localităților, concepută pînă în anii 2000—2010, preconizează schimbarea întregii înfățișări a țării, apropierea condițiilor de muncă și de viață din sate, de cele de la orașe. Va fi creat astfel cadrul necesar pentru realizarea societății omogene, a popoului unic muncitor, constructor al socialismului și comunismului.

Participînd prin faptele lor de muncă la înfrățirea programului de investiții al cărui strălucit strateg și ctitor este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, constructorii își exprimă profunda și deplină adeziune la politica partidului și statului nostru. Colectivul Antreprizei Construcții Montaje Petroșani se mîndrește cu faptul că

și-a realizat în întregime, la toți indicatorii sarcinile de plan din anul trecut înainte de termen. În acest an, lucrările de construcții și montaje au început din timp, au fost mai temeinic organizate, astfel încît, începînd cu primul trimestru există condiții pentru finalizarea la termen a planului fizic de apartamente, în condiții de calitate și eficiență.

Animați de sentimente de profundă grațitudine și recunoștință față de eroica activitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu în slujba idealurilor luminoase ale socialismului și comunismului, constructorii și montorii, toți oamenii muncii din cadrul ACM Petroșani, vor acționa cu răspundere sporită pentru înfrățirea exemplară a sarcinilor ce le revin în lumina istoricelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, a orientărilor și indicațiilor formulate de secretarul general al partidului în magistrala Expunere la Plenara din luna noiembrie a anului trecut, pentru înaintarea României socialiste pe calea progresului și prosperității.

Ing. Gheorghe MATEI,  
directorul ACM Petroșani



## Cinstim ctitorul de țară nouă

Aniversarea zilei de naștere și îndelungatei activități revoluționare ale conducătorului nostru iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este o sărbătoare scumpă inimilor noastre, întregului popor. Omagiem, alături de toți fiții națiunii, pe ctitorul de țară nouă, pe eroul între eroii neamului, aducînd prinosul nostru de recunoștință pentru munca neobosită pusă în slujba înfloririi patriei socialiste. Noi, minerii brigăzii, toți

camenii muncii de la mina Dîlja ne exprimăm respectuoasa grațitudine față de condițiile create mine-ritului, ca rezultat al am-pielor programe de modernizare a activității din acest domeniu, programe concepute și materializate sub directa îndrumare a secretarului general al partidului.

Expresia cea mai elocventă a sentimentului de dragoste, de recunoștință sînt eforturile pe care le

facem cu toții pentru a transpune în viață orientările de inestimabilă valoare teoretică și practică formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, strădania de a spori producția de cărbune. Urmînd exemplul luminos al conducătorului partidului și al țării, ne consacram întreaga putere de creație, toată ființa noastră, îndeplinirii sarcinilor ce ne revin, perfecționării, neconținute, a activității.

Acum, la ceas sărbătoresc, cu cele mai alese sentimente de stimă și respect, cu profundă recunoștință, urăm tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducătorul iubit al națiunii noastre socialiste, ani mulți și fericiți, putere de muncă pentru a conduce pe mai departe destinele națiunii noastre socialiste, spre binele și prosperitatea patriei dragi.

Nicolae TOMA,  
miner, șef de brigadă,  
sectorul III, I.M. Dîlja

## Cel mai fierbinte omagiu

(Urmare din pag. 1)

zestre tehnice, minerii brigăzii ce o conduc au încheiat anul trecut cu o producție suplimentară de 15 000 tone de cărbune.

Faptele noastre de muncă, de vrednicie minerească pentru înflorirea multilaterală a patriei socialiste, iată expresia cea mai fierbinte a dragostei și sti-

mei pe care le nutrim față de Eroii națiunii noastre socialiste. Minerul de Onoare al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, omagiu fierbinte cu care însoțim urarea noastră din inimă ce i-o adresăm astăzi — de sănătate, putere de muncă și viață lungă, spre binele întregii noastre națiuni.

## Gînduri de profundă stimă conducătorului iubit

(Urmare din pag. 1)

tă și fericire deplină, putere de muncă spre binele întregului popor și înălțarea patriei spre piscurile luminoase de progres și civilizație, se spune în mesajul Combinatului minier Valea Jiului. Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Minerul de Onoare și prietenul cel mai apropiat al oamenilor muncii din adîncuri că, sub conducerea organizațiilor de partid, am transpus în viață inestimabilele indicații și orientări ce ni le-ați dat cu privire la dezvoltarea continuă și modernizarea minelor și preparărilor de cărbune, pregătirea forței de muncă și creșterea continuă a calității muncii și vieții minerilor. Puternic angajați în marea întrecere socialistă, colectivele miniere din Valea Jiului ac-

ționează cu responsabilitate pentru sporirea producției de cărbune cocsificabil și energetic, pentru asigurarea condițiilor necesare înfrățirii sarcinilor ce ne revin din programele adoptate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului.

„Întreprinderea noastră a intrat în producție și s-a dezvoltat în perioada cea mai densă în împliniri din milenara noastră istorie, perioadă deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, se arată în telegrama colectivului Întreprinderii miniere Paroșeni. Situația la baza activității noastre transpunerea neabătută în practică a istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, acționînd cu înaltă răspundere comunistă, în spirit revoluționar pentru înfrățirea exemplară a indicațiilor și orientărilor

dumneavoastră, vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că ne vom mobiliza în continuare pentru sporirea producției de cărbune. Insuflețiți de înaltul exemplu și chemările înflăcărâte adresate de dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al popoului român, eminentul conducător al partidului și statului nostru, marele Erou între eroii neamului, genialul strateg și ctitor al României socialiste moderne, noi, minerii din Paroșeni, am obținut, în primii trei ani ai actualului cincinal, 247 000 tone huiă peste prevederile planului”.

„Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere și îndelungatei activități revoluționare constituie și pentru noi, minerii de la Lupeni, un prilej fericit de a adresa mulțumirile noastre fierbinți pentru

minunatele condiții de muncă și viață ce ne-au fost create, se spune în mesajul colectivului Întreprinderii miniere Lupeni. Orașul Lupeni, prin grija partidului și statului, a dumneavoastră personal, cunoaște transformări înnoitoare ce se regăsesc în mii de apartamente spațioase și confortabile, cu o zestre edilitar-gospodărească ce situează orașul nostru printre localitățile cele mai frumoase și mai moderne ale țării.

În anii glorioși de cînd dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă aflați în fruntea partidului și statului nostru, la mina Lupeni ca de altfel în întreaga Vale a Jiului, s-a înfrățit un vast program de mecanizare și modernizare cu implicații deosebite în ușurarea efortului fizic al minerilor și a deplinii securități a muncii.

Toate acestea ne dau posibilitatea să sporim permanent producția de cărbune cocsificabil de care economia are atîta nevoie. În același timp ne obligă să ne unim eforturile pentru a transpune neabătut în viață chemarea și îndemnul dumneavoastră la marea for al democrației socialiste din noiembrie și de a realiza în 1989 peste 3 220 mii tone cărbune cocsificabil”.

„Însoțim urările noastre fierbinți cu cele mai alese sentimente de dragoste și profundă recunoștință pe care, asemeni întregului popor, minerii Petriței le nutresc față de dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, Erou între eroii neamului, patriot înflăcărat și revoluționar consecvent, Miner de Onoare al țării, ce întrușipăți cele mai înalte virtuți ale popoului român,

se arată în mesajul Întreprinderii miniere Petrița. Sîntem fericiți să consemnăm în această zi aniversară preocuparea dumneavoastră permanentă pentru dezvoltarea întregii patrii, pentru satisfacerea în cel mai înalt grad a cerințelor materiale și spirituale ale oamenilor muncii. În anii Epocii Nicolae Ceaușescu, orașul Petrița a devenit un oraș nou, modern, în care muncitorii adîncurilor, împreună cu ceilalți cetățeni, trăiesc o viață demnă, civilizată. Insuflețiți de ideile tezele și orientările cutăzătoare cuprinse în magistrala Expunere la marelui forum al democrației socialiste din noiembrie anul trecut, minerii din Petrița acționează cu înaltă angajare comunistă, în spirit revoluționar pentru îndeplinirea marilor îndatoriri ce le revin în creșterea producției de cărbune, în dezvoltarea continuă a patriei noastre”.

# Solemnitatea sărbătoririi aniversării zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

muncii de la orașe și ale tineretului, ale oamenilor de știință și cultură, ale întregului popor, ferm hotărât să acționeze, cu aceeași dăruire ca și pînă acum, strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, pentru triumful cauzei socialismului și comunismului în patria noastră.

In continuare, cei prezenți au urmărit cu viu interes, cu deplină satis-

facție și unanimă aprobare cuvîntarea rostită de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea a fost subliniată în repetate rînduri cu puternice și îndelungi aplauze.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost adresate de participanții la solemnitate cele mai calde

felicități împreună cu urări de viață îndelungată, de multă sănătate și fericire, noi și strălucite succese în conducerea destinelor partidului și poporului, spre gloria și măreția României socialiste. Sînt urările pe care, în această zi de ianuarie aniversar — de scumpă sărbătoare pentru întregul partid, pentru întregul nostru popor — le adresază, din adîncul inimii, toți cetățenii patriei, con-

ducătorului iubit al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a cărui gândire și faptă revoluționară se leagă istoricele realizări din perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului.

Solemnitatea de la Consiliul de Stat s-a constituit într-un moment înălțător care a pus în lumină sentimentele de nețărmurită dragoste, stimă și recunoștință pe care comunitățile, toți oamenii muncii,

întreaga națiune le poartă secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui eroică viață și activitate revoluționară se identifică, de peste cinci decenii și jumătate, cu lupta gloriosului nostru partid comunist, cu interesele vitale ale țării, cu idealurile scumpe de libertate, independență, pace și progres ale poporului român.

Odată cu aceste simțăminte, s-a dat expresie în-

crederii că supremul omagiu adus conducătorului partidului și al țării este angajarea fermă de acțiune, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, pentru îndeplinirea tuturor obiectivelor stabilite, pentru a întîmpina cu rezultate cît mai bune în fiecare sector de activitate cea de-a 45-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

## Actualitatea în lume

### Manifestări peste hotare consacrate aniversării zilei de naștere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Aniversării zilei de naștere și îndelungatei activități revoluționare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu îi sînt consacrate peste hotare manifestări în cadrul cărora este omagiată personalitatea președintelui României, evidențindu-se inițiativele și acțiunile sale privind soluționarea problemelor fundamentale ale omenirii, marile înfăptuiri ale poporului nostru în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R.

La Beijing a avut loc, sub egida Societății Chinez de Istorie a Relațiilor Internaționale, o sesiune de comunicări științifice. Rectorul Institutului de Relații Internaționale, Zhang Shu, a relevat că sesiunea reprezintă un omagiu adus de specialiștii chinezi în știința politică conducătorului de partid și de stat al României, eminentă personalitate politică a lumii contemporane; La Belgrad, în cadrul unei manifestări omagiale, a fost reliefată importanța celui de-al IX-lea Congres al P.C.R., care a deschis în România o epocă de mari realizări și înnoiri pe toate planurile. S-a evidențiat că viața a validat pe deplin noul curs

de dezvoltare a țării, elaborat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a confirmat justetea strategiei partidului, a liniei sale politice generale; Personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, tezele, ideile și aprecierile sale referitoare la istoria milenară a poporului nostru, marile înfăptuiri în dezvoltarea economică-socială a României, cu deosebire cele ale „Epocii Nicolae Ceaușescu”, politica externă de pace și colaborare promovată de partidul și statul nostru au fost prezentate în cadrul unei manifestări festive omagiale care a avut loc la Ankara; La Viena s-a desfășurat sub auspiciile Asociației „Unirea — Prietenii României în Austria”, o manifestare omagială; In orașul belgian Anvers a fost organizată o expoziție dedicată evenimentului, în care au fost înfățișate prin imagini reprezentative marile realizări obținute de poporul român în anii edificării socialismului; Cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Biblioteca Centrală din Tokio s-a deschis o expoziție omagială de carte.

### Paris

### Festivitatea de prezentare a cărții: „România: O politică externă independentă”

PARIS 26 (Agerpres). La Paris a ieșit de sub tipar lucrarea „România: O politică externă independentă” a scriitorului și publicistului N. Asfoura, care prezintă principalele opțiuni și inițiative ale țării noastre în acest domeniu, concepția novatoare a președintelui Nicolae Ceaușescu și propunerile sale constructive pentru soluționarea problemelor cardinale ce confruntă umanitatea.

Publicată în condiții grafice deosebite, cartea — apărută în Editura „E. C. R. Editions” — subliniază contribuția șefului statului român la cauza înțelegerii, cooperării și păcii internaționale. Lucrarea este însoțită de un portret în culori al președintelui României.

În Prefața la carte, autorul menționează că și-a propus să prezinte publicului de limbă franceză opțiunile fundamentale și căile de acțiune ale politicii externe a României de azi și să desprindă semnificațiile acesteia în contextul situației politice mondiale actuale. Se evidențiază deosebi ideile președintelui Nicolae Ceaușescu, propunerile României cu privire la soluționarea unor probleme stringente, cum sînt dezarmarea, securitatea și cooperarea în Europa, conflictele regionale, lichidarea colonialismului și subdezvoltării, problemele sociale și umanitare, democratizarea relațiilor internaționale. Autorul subliniază că independența națională a constituit întotdeauna o opțiune fundamentală a românilor.

Tocmai pe această idee de independență — care revine de-a lungul secolelor ca un leitmotiv — poporul român și-a grefat libertatea socială și națională, unitatea națională în dreptate, pacea și prosperitatea — arată autorul.

În Prefață sînt amintite apoi marile momente ale istoriei românilor, evidențindu-se voința de păstrare a identității naționale, de asigurare a independen-

tenței și libertății de-a lungul secolelor. O atenție deosebită este acordată revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944. Se subliniază, totodată, că începînd din 1965 România duce o politică activă de pace și cooperare internațională, deschizînd un amplu dialog cu imensa majoritate a țărilor lumii.

Raportul de forțe existent în lume face obiectul unei interpretări dialectice marxiste care n-are nimic dogmatic și pe care președintele Nicolae Ceaușescu o folosește ca pe o metodă în activitatea sa politică. Aplicînd legile generale ale materialismului istoric la condițiile specifice și la etapa actuală a dezvoltării omenirii, șeful statului român rămîne deschis noului. Cercetarea atentă pe care o face fenomenelor îi permite să discearnă viitorul. Denunțînd absurditatea cursei înarmărilor sau a neocolonialismului generator de mizerie pentru țările sărace, președintele Nicolae Ceaușescu este animat de un umanism revoluționar care îi permite să creadă în victoria finală a forțelor sociale ce luptă pentru pacea și securitatea internațională,

pentru libertatea și prosperitatea națiunilor.

Autorul evidențiază faptul că președintele Nicolae Ceaușescu a dat politicii internaționale a României un profil deosebit, ca o trăsătură fundamentală și de neînlocuit regăsindu-se ideea de independență națională; o independență concepută într-o lume din ce în ce mai supusă interdependențelor.

Dacă lațura relațiilor cu alte state a politicii sale externe a permis României să se bucure în majoritatea țărilor lumii de o audiență și de un prestigiu semnificative — scrie autorul cărții — se cuvine să relevăm rolul important pe care această țară n-a încetat să-l joace de peste douăzeci de ani în instanțele internaționale multilaterale. Există într-adevăr puține țări mijlocii care să fi abordat în Europa sau în altă parte a lumii, cu atîta perseverență, toate marile probleme — de la dezarmare la ecologie — care se pun în prezent comunității internaționale. Președintele Nicolae Ceaușescu le-a abordat cu un interes egal, a propus soluții, a avut inițiative, revenind la aceste probleme de fiecare dată cînd considera oportun. Concepția sa politică a dovedit că o țară ca România nu trebuie să se limiteze la interese locale și că țările mici și mijlocii, în general, au un cuvînt de spus în concertul națiunilor.

Cuprînzînd marile probleme ale vieții internaționale, demersul teoretic, analizele și soluțiile preconizate de președintele Nicolae Ceaușescu sînt întotdeauna marcate de factorul politic, prezentaț ca

un imbold necesar oricărei soluții valabile. Pentru președintele României, problemele economice, politice, militare se găsesc într-un raport sigur de interdependență și se condiționează reciproc; rezolvarea lor reclamă opțiuni, care sînt întotdeauna politice.

Partizan al unei diplomații a păcii, președintele Nicolae Ceaușescu o vede ca o diplomatie deschisă, în care înfăptuirile la cel mai înalt nivel au un rol stimulator, important, la care opinia publică internațională să poată avea cuvîntul ei de spus, căci, în gîndirea conducătorului României, popoarele sînt acelea care reprezintă factorul hotărîtor al schimbărilor ce se operează în politica mondială; ele sînt acelea care dispun de forța necesară pentru a fi instaurată o politică nouă, democratică, aptă să asigure pacea lumii.

Cu un asemenea profil, rezultat din gîndirea originală a președintelui Nicolae Ceaușescu — se arată în încheiere —, politica externă românească s-a putut impune de la bun început prin curajul soluțiilor, prin dinamismul și spiritul ei de continuitate, fiind o politică de anticipare, pe care realitățile nu încetează de a o consacra și a o legitima în rîndul națiunilor lumii, fapt pentru care România poate, pe bună dreptate, să fie mîndră.

La festivitatea de prezentare a cărții „România: O politică externă independentă”, desfășurată la Paris, au participat oameni politici, reprezentanți ai cercurilor de afaceri, oameni de cultură și artă.

### PE SCURT ■ PE SCURT

REPREZENTANTUL PERSONAL al secretarului general al ONU în problema negocierilor iraniano-irakiene, Jan Eliasson, a conferit la Teheran cu ministrul iranian de externe, Ali Akhbar Velayati — a anunțat postul de radio Teheran, citat de agenția KUNA. Au fost analizate modalitățile de realizare a unui progres în procesul de pace din regiune.

REPREZENTANȚII ai RD Germane și Senatului Berlinului Occidental au semnat, la Berlin, un acord cu privire la dezvoltarea transporturilor fero-

viare de măruri și construirea de către RDG de noi obiective de profil în Berlinul occidental, informează agenția ADN.

PARTIDUL DE CENTRU din Suedia s-a pronunțat împotriva intrării acestei țări în Piața Comună. Într-o declarație dată publicității la Stockholm, citată de agenția Taniug, centristii suedezi apreciază că apropierea Suediei de CEE ar putea afecta relațiile ei cu alte organizații internaționale, precum și statutul de neutralitate și dezvoltare a țării.